

# 县残疾人康复中心、省残疾儿童康复救助定点机构揭牌

■记者 王陈陈  
通讯员 徐金慧

本报讯 5月27日上午,濉溪县残疾人康复中心、安徽省残疾儿童康复救助定点机构揭牌仪式,在濉溪县医院举行。这标志着本地残疾儿童足不出县就能得到有效康复治疗,有利于缓解患儿家庭的经济负担。濉溪县副县长、残工委主任、公安局长王玉岭,市残联副理事长纵榜胜揭牌。

近年来,濉溪县残疾人事业在省、市残联的精心指导下以及全县的共同努力下,不断取得令人满意的成就。特别是今年,全县上下立足实际,创新理念,融合发展,强力推动县残疾人康复中心暨公办残疾儿童康复救助定点机构项目落地。此次两个机构挂牌运营,标志着残疾人工作正在向以人为本、更加注重高质量发展转变,让残疾人在本地即可享受到全方位的康复训练和治疗服务。

王玉岭在致辞中指出,希望县残联继续发挥服务职能,积极为残疾人实现“平等、参与、共享”的目标创造条件,共享经济社会发展物质成果。希望县医院以此挂牌为契机,发挥公办机构医疗设施齐全、技术力量雄厚的优势和公益性的定位,不断加强自身建设,打造一流的残疾人康复和治疗新高地。各相关部门要提高政治站位,结合党史学习教育“我为群众办实事”活动要求,在康复、教育、就业、社会保障、文化生活、无障碍环境建设等方面作出新的贡献。社会各界继续发扬理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好风尚,努力为残疾人办好事、办实事。



濉溪县副县长、残工委主任、公安局长王玉岭(右),市残联副理事长纵榜胜(左)揭牌。  
■摄影 通讯员 付军强



医生为患者进行  
康复治疗。  
■摄影 记者 冯树风

据悉,濉溪县医院康复医学科设施设备先进,技术力量雄厚,在皖北处于领先水平。目前对常见儿童康复治疗疾病,如脑瘫、生长发育迟缓、精神发育迟滞、孤独

症、胆红素脑病后遗症、骨关节外伤性疾病功能障碍、脑外伤后遗症、脑出血后遗症、缺血缺氧性脑病后遗症、脑炎后遗症、遗传性疾病等具有较高治疗水平。揭牌仪式上,濉溪县医院院长杨发武

表示,医院将加强与残联部门的对接,以开展党史学习教育为抓手,按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,积极开展“我为群众办实事”实践活动,助力提高特殊群体的幸福感、获得感。

县残联理事长祁克勇主持揭牌仪式。市残联康复科科长韩中超、县卫健委主任蔡晓春、县残联一级主任科员李辉、县残联二级主任科员杨权、县医院党委书记马良运参加活动。

## 应用聚桂醇泡沫硬化剂治疗巨大肝囊肿 濉溪县医院利用此技术实施手术系全市首例

■记者 王陈陈  
通讯员 张金洲

本报讯 近日,一大肝囊肿患者在濉溪县医院接受超声引导下经皮穿刺置管引流结合聚桂醇泡沫硬化治疗术后,顺利出院。此治疗技术的应用在我市尚属首例。

该患者多年前腹部B超提示肝囊肿,随访中发现囊肿进行性增大,因惧怕手术拖延多年未进行手术治疗,近期出现肝区疼痛及腹部不适等症状。县医院超声医学科主任丁晓玲了解病情后,立即组织介入超声组于敏捷副主任医师和魏克涛医师会诊,一致认为,患者肝囊肿巨

大,已达治疗标准。在与患者充分沟通后,手术如期进行。术后,患者生命体征平稳,留观一个小时后无明显不适,安返家中。目前恢复良好。

于敏捷告诉记者,手术方案的确定综合了多方考虑。在超声引导下穿刺,可以避开肝内大血管和胆管,对囊肿进行精准定位。硬化剂选择了新型硬化治疗药物聚桂醇,较其他硬化剂过敏反应低、恢复快,预后好,应用泡沫剂的形态不仅提高疗效,还可减少用量,降低治疗费用,达到最佳微创效果。此项技术的成功应用,为巨大肝囊肿患者提供了更优治疗方案。

## 濉溪县医院开展“清洁卫生,从我做起”主题党日活动

■通讯员 董昌宇

本报讯 为弘扬共产党员的优良传统和先进作风,积极践行“绿水青山就是金山银山”的环保理念,近日,濉溪县医院组织开展了“清洁卫生,从我做起”主题党日活动。

在濉河公园王桥至新濉河大桥路段,党员们手拿清洁工具,或两人一对或三人一组,齐心协力,相互合作,认真清理道路上和两旁绿化带中的塑料袋、纸片、果皮等垃圾,用劳动的汗水换取了优美整洁的环境。

此次主题党日活动的开

展,将党组织生活与环境整治结合在一起,进一步强化了党员干部的环保意识和奉献意识,同时也彰显了全体党员干部吃苦耐劳的精神面貌。参加劳动的党员干部一致认为,这次活动很有意义,既锻炼了身体,又净化了环境,再苦再累也值得。

## 党建工作与业务工作深度融合

## 濉溪县医院职能科室三支部“我为群众办实事”见实见效

■记者 王陈陈 通讯员 王波

本报讯 今年以来,濉溪县医院职能科室三支部按照党建工作与业务工作深度融合要求,根据所属科室总务科、设备科、保卫科、消防办、患者服务中心、临床服务中心均为支撑保障科室的特性,分别从四个方面有针对性地开展“我为群众办实事”活动,推动党史学习教育走深、走实。

强化医共体后勤一体化管理。按照医院医共体建设的工作部署,职能科室三支部相关科室对县医院医共体所属12家分院进行后勤一体化工作调研,对分院污水医废处理等14个方面进行指导,对建筑安全等4个方面进行安全检查,确保安全生产工作态势平稳。

完善后勤一站式服务机制。总务科承担全院水电、中央空调、中心供氧、医疗废物等进行改造扩建,并储备充足的后勤物资,抽调人员参加集

闭环式管理,要求每日对报修问题进行回访,了解维修的及时性和报修科室的满意度,以更加高质量的后勤保障工作确保医患人员有一个良好的诊疗环境。

疫情防控工作。按照院党委关于疫情防控工作统一部署,职能科室三支部所属各科室分工协作、紧密配合,总务科对发热门诊、核酸采集点等进行改造扩建,并储备充足的后勤物资,抽调人员参加集

中测温点工作和疫苗接种点工作,设备科加强疫情防控物资储备和各种医疗设备的保养维护;临床服务中心负责对发热患者的陪检工作;保卫科对进院人员查验安康码、测体温、登记;患者服务中心积极推进预约挂号、预约诊疗工作,缩短患者就诊时间,避免门诊收费窗口、取药窗口人员聚集。提升患者就医感受。经院党委批准,优化工作流程,

建立奖惩机制,为临床科室提供更优质的洗涤服务。患者服务中心在为门诊患者提供老花镜等便民服务的基础上,增加邮寄病例服务;将综合服务窗口搬入门诊收费处,办理门诊及住院签字退费、转诊、疾病诊断证明书盖章等业务;对门诊、入院、出院患者定期进行满意度调查,征集意见建议;聘请社会监督员对医院诊疗行为进行有效监督,持续提升患者就医满意度。

市医疗文书专业质量控制中心获评市级优秀

### 2021年度淮北市市级医疗质量控制中心工作会议



■通讯员 孙冬青 摄影报道

本报讯 6月3日,在市卫健委召开的2021年度淮北市市级医疗质量控制中心工作会议上,淮北市医疗文书专业质量控制中心被授予2020年度“淮北市优秀医疗质量控制中心”荣誉称号。

据悉,淮北市医疗文书专业质量控制中心成立于2014年,挂靠濉溪县医院,始终以病人为中心、以质量和安全为核心,对医疗文书质量、核心医疗制度在病历中的体现等方面进行督查、指导、反馈、评价。中心通过定期组织业务培训,加强质控中心成员单位相互学习交流工作经验。

## 濉溪县医院2021上半年患者座谈会召开

■通讯员 薛洁茹

本报讯 5月31日,濉溪县医院召开2021上半年患者座谈会,旨为增强医护人员的服务意识,不断提高服务质量,强力推进医德医风建设。

现场,来自临床科室的30位患者及家属代表,与14位职能部门负责人面对面交流,对医院服务态

度、诊疗技术、医疗质量、就医环境等方面进行客观评价,就医院存在的不足提出宝贵意见。职能部门负责人还针对大家关注的治疗费用报销政策等进行详细解答。

此次座谈会的召开,让医患双方面对面进行坦诚沟通和交流,为减少医患矛盾、构建和谐医患关系、促进医疗服务再上新台阶起到良好的促进作用。

## “清洁双手 做好防护”主题比赛举办

■通讯员 赵素英

本报讯 近日,濉溪县医院举办“清洁双手 做好防护”主题比赛。县医院副院长贾海勇出席比赛开幕式并致辞。

本次比赛分理论考试和技能操作两个环节,邀请了人事科、医务科、护理部、院感办等科室7名专家担任评委,全院40多个临床医技科室70余名医务工作者代表参加比赛。现场,选手们精神饱满、沉

着冷静,严格按照操作标准,从初始的用物准备到操作完毕,均在规定时间内完成了手卫生,佩戴口罩、防护面屏、手套,穿脱连体防护服等环节,动作规范、娴熟。

此次比赛营造了良好的“比、学、赶、帮”学习氛围,达到了“以赛促学、以比促练”目的,进一步提高了医务人员科学防护意识、应急处理能力,为全面落实“外防输入、内防反弹、人物同防”的防控策略奠定了良好基础。

## 观看红色电影

■通讯员 董昌宇

本报讯 近日,濉溪县医院组织广大党员干部、职工收看红色电影《长征》,回顾红军两万五千里长征的艰难历程,引导大家铭记革命历史,传承红色基因。

影片全景刻画了湘江之战、四渡赤水、翻越雪山、穿越草地等长征途中的几次较大的战役和险境。随着影片的展开,一件件感人至深的英雄事迹、一场场波澜壮阔的长征史诗,让党员干部深刻感受到无坚不摧的长征精神和革命先烈们舍身报国的伟大情怀。大家

被老一辈革命家在挫折和困境中前仆后继、艰苦奋斗的革命英雄主义精神所感染,心灵受到了洗礼,思想得到了升华,党性得到了锻炼。

重温伟大长征,缅怀革命先烈。观影结束后,大家感慨万千,纷纷表示,要珍惜今天来之不易的幸福生活,继续传承和弘扬长征精神,勇于奉献、开拓创新。在今后的工作、生活和学习中,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强历史使命感和责任感,努力提升医疗服务能力,以优异成绩庆祝建党100周年。

## 濉溪县医院急诊医学科为市民支招 高温天气如何预防中暑

■通讯员 杨明

本报讯 高温天气,如果您感到头晕、眼花、头痛、恶心、胸闷、烦燥等症,您可能就中暑了。濉溪县医院急诊医学科为广大市民支招如何预防中暑。

中暑一般可以分为两种情况。一种是高温、高辐射,也就是我们俗称的干热,强烈的太阳照射和较高的温度导致人体水分大量散失,若不及时补充水分就容易中暑。另一种是高温、高湿度,也就是夏季常见的湿热天,人体不能正常地排汗,皮肤血流量增加也会导致中暑。

中暑一般可分为三类。首先是先兆中暑,表现为大量出汗、头晕、胸闷、恶心、四肢无力等症状。体温正常或略有升高,如果能够及时离开高热环境,经短时间休息后症状即可消失。其次是轻度中暑,即已经出现先兆中暑症状,同时伴有呕吐、皮肤湿冷、血压下降等症状。轻度中暑者在经过治疗后,一般在4到5小时内就可恢复正常。第三是重度中暑,大多数情况是在高温环境中突然昏迷。此前常有头痛、麻木与刺痛、眩晕等,皮肤灼热而发红,体温常在40℃以上。

如果做好预防工作,中暑是可

以避免的。饮水方面,要注意及时补充水分。夏季人体水分挥发较多,不能等渴了再喝水,那时身体已是缺水状态。另外,身体中的一些微量元素会随着水分的蒸发被带走,可适当喝一些盐水。

食物方面,要补充足够的蛋白质,如鱼、肉、蛋、奶和豆类,多吃能预防中暑的新鲜蔬果,如西红柿、西瓜、苦瓜等。大量吃冷饮容易中暑,因为人体局部的温度突然降低会影响到各系统功能的正常运行。

外出方面,出门记得备好防晒用具,最好不要在上午10点至下午4点时在烈日下行走。如果此时必须外出,一定要戴遮阳帽、戴太阳镜、涂抹防晒霜,带上充足的水。此外,防暑降温药品,如十滴水、仁丹、藿香正气水等一定要常备身边。外出时的衣服尽量选用棉、麻、丝类的织物,少穿化纤类衣服,以免大量出汗时不能及时散热。

睡眠方面,高温天气体力消耗大,人容易感到疲劳。充足的睡眠,可使大脑和身体各系统得到放松,有助预防中暑。睡眠时注意不要躺在空调的出风口和电风扇下,以免患上空调病和热伤风。